



# Народное слово

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz.ru

● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 15 февраля 2019 года, № 32 (7231)

Пятница

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Наши ценности

## День памяти великому поэту



**В** Андижане прошли торжества по случаю 536-летия со дня рождения Захириддина Мухаммада Бабура. Литературно-художественные и научно-просветительские мероприятия, приуроченные к этой дате, начались с возложения цветов к подножию монумента поэта на одноименной площади областного центра. Здесь собрались литераторы, историки, учащиеся, представители общественности, а также зарубежные ученые.

В выступлениях отмечалось устремление великого предка к сближению наций, некогда населявших огромную им-

перию. В частности, дружеские связи, установленные свыше пяти веков назад, обрели второе дыхание.

В рамках подписанных договоров в ходе рабочего визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Индию только в Андижанской области предусмотрено осуществить 50 проектов на общую сумму свыше 300 миллионов долларов.

Мероприятия, приуроченные к памятной дате, продолжились в офисе международного фонда имени Бабура, где состоялась научная конференция с участием отечественных и зарубежных ученых. Они поделились результатами научных экспедиций в Индию и Кыргызстан, исследованиями по установлению места захоронения отца Бабура Умаршайха мирзо, процессе подготовки узбекско-русско-английского фразеологического словаря на основе книги «Бабурнаме».

Фото Арабболова.

→ 4

## События

## Лондонская фондовая биржа: спрос превысил предложение в разы



Узбекистан успешно разместил на Лондонской фондовой бирже первые государственные международные облигации двумя траншами в пять и десять лет на общую сумму один миллиард долларов.

Значение этого события для нашей страны трудно переоценить. Без преувеличения, масштабные преобразования, проводимые руководством Узбекистана во всех сферах, требуют значительной финансовой подпитки, активного привлечения иностранных инвестиций. Одним из эффективных и испытанных многими странами путей в этом направлении и является выпуск международных облигаций, или, как их еще называют, евробонды. Выпуская их, государство или крупная компания получает соответствующий объем заемных средств

на определенный период, а инвесторы, приобретающие такие бумаги, — ежегодный доход, зависящий от процентных ставок по бумагам, а по завершении установленного периода — основную сумму долга.

Как считают многие международные эксперты, от дебюта на международном рынке облигаций, от того, будет ли он успешным или закончится неудачей, зависит очень многое, в том числе в значительной степени и отношение иностранных инвесторов к той или иной стране.

→ 2

## «Выпуск облигаций — хорошая новость для инвесторов»

Резонансному событию — выпуску Узбекистаном евробондов — было посвящено интервью заместителя Премьер-министра нашей страны, министра финансов Джамшида Кучкарова одному из ведущих поставщиков финансовой информации «Bloomberg L. P.».

«Выпуск евробондов — хорошая новость для потенциальных инвесторов. Эмиссия облигаций делает нас ответственными перед иностранными инвесторами и всеми нашими партнерами», — отметил Д. Кучкаров.

По его словам, в Узбекистане все имеют доступ к валюте, в первую очередь инвесторы — для репатриации прибыли или импортных сделок. Но пока сохраняются некоторые ограничения в движении капитала на валютном рынке.

С целью привлечь инвесторов решается новая для Узбекистана проблема — доступ к статистическим данным на английском языке. Наша страна включилась в распространение данных по стандартам МВФ, экономическая статистика находится в свободном доступе. Ведется работа над переводом на английский язык всех данных в режиме онлайн, сообщил министр финансов нашей страны в интервью «Bloomberg L. P.».

Редакция заинтересована в своевременной доставке газет по адресам подписчиков. В этих целях мы изучаем предложения и рекомендации, обращения и претензии читателей, проводим мониторинг, чтобы принять необходимые меры по устранению проблем в своевременном получении вами газет. И в этом надеемся на ваше содействие.

## От парламентского корреспондента

### Депутаты обсуждают проект Избирательного кодекса

В фракциях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса в ходе подготовки к первому чтению широко обсуждается проект Избирательного кодекса Республики Узбекистан. Он объединяет пять законов о выборах и состоит из 18 глав и 101 статьи.

### Единый электронный список избирателей

Представители фракции Демократической партии Узбекистана «Милли тиклари» отметили, что действующие избирательные законодательство создавало трудности в правоизбирательной практике. Кроме того, порядок подготовки и проведения избирательного процесса и большинство процедур регулируются не на уровне закона, а положениями и инструкциями Центральной избирательной комиссии. Некоторые нормы избирательного законодательства

не в полной мере отвечают современным требованиям международной практики проведения демократических выборов.

Члены фракции поддержали норму, упраздняющую порядок выдвижения кандидатов в депутаты в районные и городские Кенгасы органами самоуправления граждан. Будет также законодательно регламентирован порядок функционирования Единого электронного списка избирателей Республики Узбекистан.

### Исключаются ограничительные нормы

Депутаты от фракции Народно-демократической партии Узбекистана отметили, что ограничение участия в выборах лиц, находящихся в местах лишения свободы, а также не представляющих большой общественной опасности и совершивших менее тяжких правонарушений, не соответствует международным стандартам. В проекте кодекса эти нормы исключены, что станет важным шагом на пути обеспечения прав и законных интересов человека. Кроме того, предусматривается процедура досрочного голосования заканчиваться за три дня до выборов вместо действующего одного дня.

→ 2

## Год активных инвестиций и социального развития

### Привлечешь капитал, если вызовешь интерес

«Начатые два года назад реформы вызвали большой интерес не только в самом Узбекистане, но и за рубежом, привлекая людей из мира бизнеса».

Этими словами начал разговор советник хокима Навоийской области по вопросам инвестиций и инноваций Назирхон Жураев, имеющий международный опыт в сфере бизнеса.

— С людьми, не верящими в лучшее будущее, не возможно добиться положительного результата ни в одной сфере, — делится

→ 2

## Вниманию читателей газет

Редакция заинтересована в своевременной доставке газет по адресам подписчиков. В этих целях мы изучаем предложения и рекомендации, обращения и претензии читателей, проводим мониторинг, чтобы принять необходимые меры по устранению проблем в своевременном получении вами газет. И в этом надеемся на ваше содействие.

→ 2

## «Халқ сўзи» и «Народное слово»

Получаете ли вы  
каждый номер «Халқ сўзи»  
и «Народного слова»  
вовремя?

Удовлетворены ли качеством  
услуг организаций, занимающихся  
проведением подписки  
и доставкой газет?



Если у вас есть претензии или предложения по этим вопросам, обращайтесь в редакцию по указанным ниже контактам.

Для нас важно мнение каждого читателя.

Телефон 71-233-10-60. Факс 71-233-10-17. E-mail: info@xs.uz

Редакция.

## В мире о нас

Воти в топ-20  
«Doing Business»:

## МИССИЯ ВЫПОЛНИМА для Узбекистана

— так считают зарубежные эксперты и массмедиа

П о признанию международных экспертов, реформы, осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева, способствуют стремительному росту национальной экономики, увеличению потока иностранных инвестиций в страну, а также улучшению деловой среды. Главное — они создают основу для вхождения республики в число первых 20 государств мира по показателю внешней торговли в рейтинге «Ведение бизнеса».

К примеру, в материале на сайте российского информационного агентства «Спутник» отмечается, что в последнее время в республике идет либерализация всех отраслей эко-

нomicы. В этой связи издание среди реализуемых мероприятий особое внимание уделяет преобразованиям в банковско-финансовой сфере. В частности, введение порядка дистанционного открытия банками счетов юридических лиц значительно расширит возможности предпринимателей. Планируется также создание в каждой области, каждом районе и городе постоянно работающих штабов по экспортам.

Информационное агентство Азербайджана «Trend» сообщает, что в рейтинге «Ведение бизнеса» в 2016 году Узбекистан, поднявшись на 64 ступени, занял 42-е место. Результаты нынешних реформ в стране также признаются ведущими международными рейт-



тинговыми агентствами. В частности, рейтинговые агентства «Fitch Ratings» и «Standard & Poor's» впервые присвоили Узбекистану суверенный кредитный рейтинг. Не ограничиваясь этим, Узбекистан нацелен на поэтапное достижение высоких строчек в рейтинге «Ведение бизнеса».

По мнению российского политолога Аждара Куртова, Узбекистан обладает большим транспортным и транзитным потенциалом. Это даст возможность республике стремительно развивать

→ 2



15 февраля 2019 года

www.xs.uz/ru

@narodnoeslovo.uz

ns\_uz

## Точка зрения

## Что объединяет медицину и географию

**В**о всем мире наблюдается сокращение водных ресурсов и их загрязнение, связанное с антропогенным воздействием. Всемирная метеорологическая организация и Всемирная организация здравоохранения уделяют пристальное внимание проблеме изменения качества воды, особенно в низовьях рек.

Так, по данным Всемирной организации здравоохранения, более 24 процентов заболеваний и 23 процента смертей вызваны вредным воздействием факторов окружающей среды и обусловлены загрязнением источников воды. Неблагоприятные условия обитания на Земле ежегодно уносят более 13 миллионов жизней и являются причиной каждого третьего заболевания у детей.

Вот почему в Узбекистане предпринята ряд масштабных мер по улучшению качества жизни и показателей здоровья населения, в частности, по обеспечению питьевой водой.

Несмотря на это, в республике еще есть населенные пункты, где жители используют в качестве питьевой родниками, колодезную и воду из поверхностных водотоков и водоемов. В некоторых сельских районах, удаленных от централизованного водоснабжения, вода из открытых водотоков используется для приготовления пищи. Конечно, кипячение убивает микрофлору и болезнетворные бактерии, однако различные химические элементы остаются. Нередко в качестве питьевой используются грунтовые воды первого горизонта, которые также могут быть загрязнены химическими элементами. В таких условиях проявляется тенденция увеличения уровня заболеваемости бактериальными и вирусными острыми кишечными инфекциями на 10–13 процентов.

Ученые Узбекистана, причем не только медики, биологи и гигиенисты, но и географы, экологи, подтверждают разнородность природной среды, что вызывает необходимость проведения комплексных и системных исследований на основе нозогеографии и анализа экологического состояния территории.

## Информация

**Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 19 по 25 января 2019 года**

**Л Зарегистрированы:**

1. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 30 ноября 2018 года № 01-02/13-70, 155 «Об утверждении Положения о порядке заключения контрактов о прохождении обязательной службы в органах государственной таможенной службы и покрытии расходов при невыполнении условий контракта».

**Зарегистрировано 21 января 2019 года, регистрационный № 3125 (вступило в силу с 22 января 2019 года).**

2. Постановление Министерства внутренних дел, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан от 20 декабря 2018 года № 81, 58 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении форм налоговой отчетности», а также изменений и дополнений к нему».

**Зарегистрировано 21 января 2019 года, регистрационный № 2439-7 (вступило в силу с 22 января 2019 года).**

3. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 30 декабря 2018 года № 01-02/13-76 «О внесении изменения в Положение о порядке начисления и уплаты работодателями обязательных взносов на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан».

**Зарегистрировано 21 января 2019 года, регистрационный № 757-3 (вступило в силу с 22 января 2019 года).**

4. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 17 января 2019 года № 6, 2019-02, 267-В-1 «О внесении изменений в Положение о порядке начисления и уплаты работодателями обязательных взносов на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан».

**Зарегистрировано 21 января 2019 года, регистрационный № 1515-1 (вступило в силу с 22 января 2019 года).**

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по социальному развитию, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 15 декабря 2018 года № 39/19 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке лицензирования деятельности криптовалют».

**Зарегистрировано 22 января 2019 года, регистрационный № 2780-2 (вступило в силу с 22 января 2019 года).**

9. Приказ директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан от 7 января 2019 года № 4 «Об утверждении Положения о порядке отбора профессиональных кадров для проектного управления при Президенте Республики Узбекистан».

**Зарегистрирован 23 января 2019 года, регистрационный № 3127 (вступило в силу с 23 января 2019 года).**

10. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по социальному развитию, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 15 января 2019 года № 02/16-10/40 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке определения критерии для проведения мониторинга и анализа финансово-экономической

элементов в организме человека может привести к отрицательным последствиям для здоровья. Химические элементы вместе с водой обеспечивают постоянство осмотического давления клеточных и внеклеточных жидкостей, кислотно-щелочного равновесия, процессов всасывания, секреции, кроветворения, костеобразования, свертывания крови, определяют состояние водно-солевого обмена, функции мышечного сокращения, нервной проводимости, внутриклеточного дыхания, формирования белка.

Необходимо отметить, что не содержащая солей или микроэлементов вода опасна для организма. К примеру, в антарктических полярных экспедициях, где люди вынуждены пить талую снежную воду, считающуюся чистейшей, их обеспечивают специальными минерализованными препаратами.

К примеру, анализ нозогеографических карт, построенных по материалам медицинской

времени или в пространстве, изучение заболеваемости населения по материалам медицинской статистики позволяют сопоставлять данные мониторинга и анализа гидрохимических и гидрологических характеристик в пространственно-временном разрезе.

Основная цель сопоставления — определение территорий или административных единиц, контрастно выделяющихся по уровню различных видов заболеваемости. Особое место занимают методы схематического картографирования районов наблюдений, позволяющие получать достаточно наглядную информацию.

К примеру, анализ нозогеографических карт, построенных по материалам медицинской

анализа и выявление возможных связей химического состава поверхностных вод со здоровьем сельского населения позволяют проводить мониторинг и прогнозировать распространение отдельных видов заболеваний, применять превентивные меры для снижения риска последствий и как следствие повысить уровень экологической безопасности.

При современном развитии географических информационных систем, новых компьютерных технологий, электронных баз данных необходимо развивать их комплексное использование для совершенствования управления и получения данных о новых рисках здоровью населения.

Например, статистические справочники о заболеваниях, которые в настоящее время выпускаются в виде таблиц, трудно анализировать. Если справочники дополнительно снажать графическим и картографическим материалом, на котором наглядно отражены районы наибольшего риска или зоны неравномерного распределения отдельных видов заболеваний, то возможно принимать превентивные меры для их предупреждения или снижать риск роста числа заболеваний. Также на картографическом материале с использованием нозогеографических методов можно отслеживать происходящие изменения по заболеваемости, то есть знать, что происходит в той или иной местности, улучшается или ухудшается ситуация.

И главное — появляется возможность выявлять и анализировать причины изменений состояния здоровья как в целом, так и по отдельным видам заболеваний, включая анализ экологической ситуации по районам или областям.

**Сергей МЯГКОВ,**  
заместитель директора  
научно-исследовательского  
гидрометеорологического  
института Узгидромета при МЧС  
доктор технических наук,  
Зухраон ТИЛЛЯХОДЖАЕВА,  
докторант.

## Новые объекты

## Вместо обветшавшего стадиона

**В** минувшем сезоне главная футбольная команда Андижанской области успешно выступила в про-лиге и вновь прошла в высший дивизион — суперлигу. В рамках подготовки к предстоящему чемпионату страны стадион «Соглом авлод» в областном центре реконструируется.

Рассчитанная на 18 тысяч 600 зрителей спортивная арена была построена в 2003 году специально для проведения финальной стадии республиканских игр учащихся колледжей «Баркамол авлод». За 16 лет стадион изрядно обветшал.

— Прежде всего обновляется зеленый газон. Здесь будет установлена дренажная система голландского производства, — говорит генеральный директор футбольного клуба «Андижан» Маруфжон Абдулсаломов. — Вместимость увеличивается до 20 тысяч мест. Приобретены более удобные и прочные скамейки, произве-

денные в Самарканде. Табло и прожекторы также заменят на современные.

Расширится и обновится VIP-зона. Вдоль беговых дорожек по окружности поля предусмотрено смонтировать электронные рекламные щиты китайского производства. Они позволяют размещать бегущие строки и изображения более трехсот видов. Высветильный голубой козырек над трибунами покроют лексаном.

Объект намеченly открыть к началу футбольного сезона.

**Ш. САЙДОВ,**  
«Народное слово».

## Теперь и в холод можно плавать

**В** Коканде сдан в эксплуатацию крытый бассейн для детско-юношеской спортивной школы № 1. На строительство и оснащение объекта израсходовано 4,5 миллиарда сумов.

В честь открытия состоялись соревнования пловцов.

Участники и тренеры отметили, что спортивный объект полностью отвечает современным требованиям и стандартам. Размер чаши составляет 25 на 11 метров. Для подогрева и очистки воды применяется передовая технология. Ее состав и качество контролирует лаборатория. Комплекс располагает раздевалками и комнатами отдыха, душевыми, медицинским кабинетом. Занятия можно проводить круглый год. Здесь уже приступили к трениров-

кам 120 юношей и девушек.

— В последние годы большое внимание уделяется развитию водных видов спорта, — говорит начальник областного управления физической культуры и спорта Севара Дехонова. — Укрепляется материально-техническая база спортивных секций. За счет средств Республиканского фонда развития физкультуры и спорта крытые бассейны построены в Багдадском и Кувиинском районах Ферганской области.

**Нурбек АБДУЛЛАЕВ,**  
«Народное слово».

2013 года), (рег. № 2065-3 от 17 апреля 2014 года), (рег. № 2065-4 от 6 сентября 2018 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 21 января 2019 года № 37-мх.**

4. Постановление Комитета по делам об экономической несостоятельности предприятий при Министерстве экономики Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке определения критерии для проведения мониторинга и анализа финансово-экономического состояния предприятий» (рег. № 1469 от 14 апреля 2019 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1469-1 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-2 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-3 от 20 июня 2013 года), (рег. № 1469-4 от 3 июля 2017 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

5. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке предоставления единого социального платежа, а также уплаты сумм по возмещению расходов и осуществления организацией расходов на выплату пенсий, пособий и иных выплат».

**Зарегистрировано 23 января 2019 года, регистрационный № 2836-2 (вступило в силу с 24 января 2019 года).**

6. Постановление Министерства здравоохранения Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке предоставления государственному органу по делам о банкротстве материалов о финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов», а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1469-1 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-2 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-3 от 20 июня 2013 года), (рег. № 1469-4 от 3 июля 2017 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

7. Постановление Министерства внутренних дел, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке определения критерии для проведения мониторинга и анализа финансово-хозяйственного состояния предприятий» (рег. № 1469 от 14 апреля 2019 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1469-1 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-2 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-3 от 20 июня 2013 года), (рег. № 1469-4 от 3 июля 2017 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

8. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, Геодезии, картографии и государственному кадастру, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 9 января 2019 года № 3, 2, 8 «Об индексации стоимости орошения и освоения новых земель, исчисленных с учетом этой стоимости размеров потерь сельскохозяйственного производства при изъятии багарной пашни и неорошаемых многолетних насаждений, а также стоимости коренного улучшения сенокосов и пастбищ».

**Зарегистрировано 23 января 2019 года, регистрационный № 3128 (вступило в силу с 25 января 2019 года).**

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

9. Постановление Министерства внутренних дел, Министерства здравоохранения Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке определения критерии для проведения мониторинга и анализа финансово-хозяйственного состояния предприятий» (рег. № 1469 от 14 апреля 2019 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 1469-1 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-2 от 23 января 2012 года), (рег. № 1469-3 от 20 июня 2013 года), (рег. № 1469-4 от 3 июля 2017 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

10. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, Геодезии, картографии и государственному кадастру, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 9 января 2019 года № 2, 1, 7 «О признании утратившими силу постановления «Об индексации стоимости орошения и освоения новых земель, исчисленных с учетом этой стоимости размеров потерь сельскохозяйственного производства при изъятии багарной пашни и неорошаемых многолетних насаждений, а также стоимости коренного улучшения сенокосов и пастбищ» (рег. № 2223 от 2 мая 2011 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 2223-1 от 18 октября 2012 года), (рег. № 2223-2 от 17 июля 2013 года), (рег. № 2223-3 от 4 августа 2017 года).

**Выведены из государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 23 января 2019 года № 40-мх.**

11. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, Геодезии, картографии и государственному кадастру, Министерства экономики, Министерства финансов Республики Узбекистан от 9 января

## Квинтет древних инструментов

Сразу три новинки в ряду национальных музыкальных инструментов появились благодаря мастеру из Андикана Абумалику Мадраимову. Впервые в Узбекистане он сумел создать альт, бас и контрабас, на которых можно исполнять не только произведения мировых классиков, но и шедевры национальной музыки.

Отечественные музыкальные инструменты состоят из гиджака, танбура, дутара, рубаба, карнава, сурны, кош ногоры, звуковой диапазон которых сравнимо невелик. На них сложно исполнять оркестровые произведения. Это и подвигло Мадраимова на создание универсальных музыкальных инструментов. Изготовленные им гиджаки-альт, гиджаки-бас и гиджаки-контрабас восполняют этот недостаток.

Предварительно новинки прошли испытание в колледже музыки и искусства областного центра. Квинтет щипковых музыкальных инструментов сыграл «насри сегох» из макома «Сегох», вальс «Голубой Дунай» Иоганна Штрауса и другие произведения. В настоящее время музыкальные инструменты используются в школе-ин-

тернате музыки и искусства имени Р. Глиэра.

Мастер четверть века из пятидесятилетней работы на данном поприще кропотливо занимается воссозданием и реставрацией древних, канувших в Лету национальных музыкальных инструментов.

Он изучает их описание, находит изображение на средневековых миниатюрах. Затем создает свои шедевры. Благодаря его усилиям обрели вторую жизнь десятки струнных и щипковых музыкальных инструментов времен Навои и Бабура.

За плечами мастера учеба в консерватории. В своей деятельности он сумел объединить воедино музыкальное искусство и ремесло реставратора национальных инструментов.

В 1994 году Мадраимов создал частное предприятие «Гиджаки

Бобурий», которое со временем переросло в семейный бизнес. Кропотливо изучая произведения Фароби, Аль-Хорезми, Ибн Сино, Джами, Алишера Навои, Захирiddина Мухаммада Бабура и других посвященных музыке личностей, Абумалик находил описание уникальных инструментов тех лет. Особенно плодотворным было знакомство с миниатюрами Камолиддина Бехзада.

В результате таких исследований мастер воссоздал раритетные музыкальные инструменты «Гиджаки Бобурий», «Дилрабо», «Дилнаво», «Мерос», «Хушнаво», «Куштор». Тембр звучания возрожденных из небытия инструментов высоко оценен специалистами. Весной 2015 года Абумалик Мадраимов представил еще одну новинку — щипковый национальный инструмент чанг.

Упоминаемый в рукописях инструмент описан на скальных надписях в Сурхандарье, — говорит мастер. — В произведениях Алишера Навои его звучание

сравнивается с пением птицы феникс. По Великому шелковому пути инструмент достиг Эллады. Мы сумели восстановить этот прототип арфы.

В 1995 году

на первом смотре ремесленников Узбекистана, организованном к 50-летию ООН в Ташкенте, он впервые представил свою работу и удостоился почетной грамоты ЮНЕСКО. Мастер является постоянным участником международного фестиваля «Шарк тароналари», Дней культуры Узбекистана, организуемых за рубежом, туристских ярмарок. Коллекции его работ неизменно пользуются успехом у строителей и гостей этих фестивалей. Ему в многогранной работе помогает сын Сардорбек. На фабрике музыкальных инструментов, расположенной на массиве Багишамол, установлено современное оборудование. Кроме того, основан цех, в котором изготавливается мебель для их хранения, поставляемая в колледжи республики.



Музея искусств Японии, а также в ряде других стран.

Победитель республиканского этапа смотра-конкурса «Ташабус-2014» в номинации «Лучший ремесленник» Мадраимов и сейчас находится в творческом поиске. Ему в многогранной работе помогает сын Сардорбек. На фабрике музыкальных инструментов, расположенной на массиве Багишамол, установлено современное оборудование. Кроме того, основан цех, в котором изготавливается мебель для их хранения, поставляемая в колледжи республики.

Сайд ХОЛДОРОВ,  
«Народное слово».



## У ВСЕХ НА УСТАХ Билеты на поезда подорожают

С 1 марта «Узбекистон темир йуллари» повысит стоимость билетов на пассажирские поезда примерно на 20 процентов.

При этом цена на высокоскоростные поезда «Afrosiyob» останется без изменения.

В железнодорожной компании объяснили повышение необходимости развивать сферу и покрывать расходы на энергоресурсы.

## Нанять на работу можно по телефону

Ведущий специалист Центра передовых технологий при Министерстве инновационного развития Рустам Ибрагимов создал мобильное приложение «Job Cafe», служащее упорядочению труда разнорабочих.

В приложении к мобильному телефону содержится список граждан, ищущих однодневную работу, который будет пополняться как самими соискателями, так и сотрудниками профильных агентств.

С помощью приложения не выходя из дома или офиса можно будет нанять работника, а последнему найти работу.

## Гостей манят шопинг и увлекательный досуг

Специалисты Госкомтуризма провели опрос среди 5,7 тысячи туристов из 72 стран, чтобы выявить их основные предпочтения.

По результатам исследования установлено, что больше всего на решение выбрать Узбекистан для путешествий влияют советы друзей, членов семьи, публикации в социальных сетях. Ориентируются туристы и на материалы газет и журналов, а также телевизионные документальные фильмы и новостные программы.



Основную часть туристов из Центральной Азии составляют граждане Казахстана, из СИГ — Российской Федерации. Много путешественников из Китая, Франции, Турции, США. Цель — посещение знакомых и родственников (около 40 процентов) и увлекательный досуг (33,6 процента), в основном это представители дальнего зарубежья. Больше всего гостей страны интересовал шопинг, посещение музеев и галерей, прогулки и походы, экскурсии и пешие исторические туры.

Самым посещаемым местом в Узбекистане является Ташкент, в то время как по продолжительности пребывания Термез опережает остальные города: посетитель в среднем оставался здесь 6,2 ночи.

Подготовила Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

## День памяти великому поэту



На конференции выступили ученые и исследователи из Индии, Афганистана, Киргизстана, США, чрезвычайные и полномочные посыль Республики Пакистан и Республики Бан-

гладеш в Узбекистане, директор индийского культурного центра в Ташкенте Чандра Шекхар и другие. Искреннее уважение афганского народа к личности гения передал руководитель отделения Международного фонда имени Бабура.

За ряд произведений и переводов, посвященных

Бабуру, Машрабу, Абдулла Руйин. Были заслушаны доклады отечественных исследователей по литературному наследию, изучению научно-художественной деятельности Бабура.

Саидхамад ШУКУРОВ,  
«Народное слово».

## Акции

### Звездный хэштег

В столице прошла праздничная акция, приуроченная к 536-летию со дня рождения Захирiddина Мухаммада Бабура.

В селе Умакай Чиракчинского района. Это блюдо, в составе которого томленое мясо, готовят повара в самых разных уголках страны. Однако так, как готовят в этом селе, мало кто может повторить. Поэтому планируют снять информационный фильм, который покажут зрителю о лучших блюдах региона на трех языках.

В создании киноленты заинтересовались и стольные режиссеры, актеры.

— Раскрыть все карты о том, что можно будет увидеть в этой гастрономической зарисовке, пока не могу, — говорит режиссер и актер Бекзод Таджиев. — Постольку в процессе съемок может многое поменяться, неизменным останется лишь любовь к кашкадаринским блюдам. Обладая таким богатством, мы должны не просто гордиться им, а делиться своими знаниями с многомиллионной аудиторией по всему миру.

Малика АБАЙДУЛИНА,  
«Народное слово».

А. КНЯЗЕВА.

## Конкурсы

### Сочинение на тему

В Термезе состоялся этап конкурса сочинений на тему «Бабур глазами всеармейской молодежи», проводимого в системе Министерства обороны Республики Узбекистан.

В нем приняли участие военнослужащие срочной и контрактной военной службы, ставшие победителями конкурса в воинских частях Юго-Западного особого военного округа.

По данному пресс-службы оборонного ведомства, сочинения оценивались преподавателями Термезского государственного университета по таким критериям, как полное раскрытие темы и оригинальный подход. Особое внимание уделялось стилистике, орографическим и грамматическим ошибкам.

В итоге первое место занял рядовой срочной военной службы М. Абдухамидов. Второго и

третьего удостоились рядовые контрактной военной службы А. Бухаров и Х. Файзулаев.

Победителям вручены дипломы и памятные подарки от командования.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
«Народное слово».

## Реклама и объявления



С приложением «QQB-mobile»  
легко оплатить!

78-150-93-39

www.qqb.uz

Услуги лицензированы

Роман МАРСОВ,  
«Народное слово».

## ГУП «Главное агентство воздушных сообщений»

объявляет о проведении конкурса на оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей, числящихся на балансе ГУП ГАВС

Срок проведения конкурса: с 11 по 22 февраля 2019 года.

### Условия оплаты:

Сумма авансового платежа — 15% (в соответствии с дефектным актом), оставшиеся 85% — после подписания акта выполненных работ. Услуга оказывается по мере необходимости.

Исполнитель должен иметь офис по юридическому адресу, указанному в контракте. К участию в конкурсе по отбору лучшего предложения не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства. Претенденту на участие в конкурсе по отбору лучшего предложения необходимо представить следующие документы:

- Лицензию на предоставление указанных услуг (если деятельность лицензируется).
- Разрешение на осуществление хозяйственной деятельности (сертификат).
- Стоимость основных работ, узлов и агрегатов, указанных в приложении № 1 к объявлению (приложение предоставляется по устному или письменному запросу претендента на участие в конкурсе).

Документом, подтверждающим выполнение, прием и сдачу работ, является акт о выполненных работах.

Конкурсные предложения принимаются по адресу:

100060, г. Ташкент, Мира б-р, проспект Амира Темура, 51.

Телефоны: 78-140-48-22, 78-140-48-33. Факс 78-140-48-33.

E-mail: gavs@uzairways.com, Elnara.Aliyeva@uzairways.com

Дополнительную информацию можно получить в службе ОЭЗ агентства по телефону 78-140-48-22, факсу 78-140-48-33.

Коммерческие предложения принимаются по почте, факсу, электронной почте.

Прилагаемые документы по электронной почте — сканированные.

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.

Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. АЗИМБЕТОВА

Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстника А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уза: 21.20 Подписано в 00.20

## Халқ сўзи

### Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Маҳлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената О